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Invenţia se referă la construcţia de maşini agricole, în special la stropitori remorcabile, şi poate fi utilizată pentru 

protecţia plantelor de dăunători şi boli, precum şi pentru lupta cu buruienile cu aplicarea erbicidelor. 

Este cunoscută o stropitoare remorcabilă, care conţine o rampă cu două secţii marginale şi cel puţin o secţie 

intermediară cu pulverizatoare. Secţiile marginale sunt racordate cu cele intermediare cu ajutorul unor articulaţii cu 

arc. Acest tip de racordare permite secţiilor marginale să devieze la întălnirea obstacolelor, ceea ce exclude 

deteriorarea [1]. 

Dezavantajul stropitoarei cunoscute constă în imposibilitatea schimbării operative a lăţimii de lucru a rampei în 

cazul plantaţiilor pomicole şi vinicole cu o distanţă dintre rânduri diferită. 

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în simplificarea construcţiei, sporirea fiabilităţii acesteia cu 

posibilitatea reglării operative a lăţimii de lucru a maşinii. 

Problema se soluţionează prin aceea că stropitoarea conţine o rampă cu pulverizatoare, unită printr-un arc de 

întoarcere cu un mecanism de siguranţă, amplasat pe o secţie marginală cu pulverizatoare. Mecanismul de siguranţă 

conţine un sector cu un spijin, în care sunt executate orificii pentru fixarea printr-un bulon a unui suport portant a 

secţiei marginale, amplasat pe un ax. 

Avantajele invenţiei constau în simplificarea mutării şi a fixării suportului portant pe un sector în poziţia 

corespunzătoare şi sporirea operativităţii reglării  lăţimii de lucru a stropitoarei, de exemplu în plantaţii pomicole şi 

vinicole cu o distanţă dintre rânduri diferită.  

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1-2, care reprezintă: 

- fig. 1, stropitoarea, vedere generală; 

- fig. 2, stropitoarea, secţiunea A-A din fig. 1. 

Stropitoarea conţine o secţie marginală 1 cu pulverizatoare 2, un sector 3, un suport portant 4 al secţiei marginale 1, 

un spijin 5, un arc de întoarcere 6, un ax 7, orificii 8 pentru fixarea printr-un bulon 9 a suportului portant 4, o tijă 10, 

o rampă 11 cu pulverizatoare. 

Stropitoarea funcţionează în felul următor. 

Stropitoarea se montează pe partea din faţă a tractorului. La rotirea suportului portant 4 a secţiei marginale 1 pe axul 

7 faţă de sectorul 3 este determinată lăţimea de lucru necesară. În poziţia găsită suportul portant 4 se fixează în 

orificiile 8 ale sectorului 3 prin bulonul 9. Distanţa dintre fiecare orificiu 8 corespunde anumitei lăţimi de lucru a 

rampei 11 stropitoarei. În poziţia iniţială secţiile marginale 1 se menţin prin arcul de întoarcere 6, totodată sectorul 3 

este întors până la sprijinul 5. În poziţie orizontală secţiile marginale 1 se menţin prin tija 10. 

La întâmpinarea unui obstacol secţiile marginale 1 se abat, în acest caz suportul portant 4 împreună cu sectorul 3 se 

rotesc în jurul axului 7. După trecerea obstacolului, arcul de întoarcere 6 readuce sectorul 3, unit cu suportul portant 

4, în poziţia iniţială până la sprijinul 5. Totodată, sectorul 3 conţine un orificiu pentru fixarea secţiilor marginale 

paralel tractorului în poziţia de transport. 


